

CERTIFIKAT PAPIRNICICE VEVČE

Nedavno je Papirnica Vevče od Slovenskega instituta za kakovost in tovrstnega avstrijskega instituta dobila certifikat, ki pravi, da v tem podjetju poslujejo v skladu z mednarodnimi standardi kakovosti ISO 9001. Vevška papirnica, ki se je kar nekaj časa pripravljala in prilagajala mednarodnim standardom, je prvo podjetje naše papirne industrije, ki je dobilo tak certifikat. Trodnevni nadzor vevškega sistema kakovosti je opravila pooblaščen avstrijska institucija ÖQS v sodelovanju s slovenskim institutom za kakovost. Certifikat ni trajen, saj je časovno omejen in velja le tri leta, vendar je zagotovilo stalne kakovosti, ki jo lahko kupci pričakujejo od papirnice. To pa jim seveda omogoči lažje poslovanje na zahtevnih evropskih trgih.

Minister za gospodarsko dejavnost **Maks Tajnikar** je na podelitvi poudaril, da je slovenska vlada prepričana, da je naša papirna industrija, kljub težavam v nekaterih podjetjih, zelo obetajoča gospodarska panoga. Papirnica Vevče pa je dober primer last-

ninske preobrazbe s povečano gospodarsko rastjo. Je tudi znak, da je tu kapital pripravljen na vlaganja pri nas, če je prepričan v dobiček. Naloga vlade pa je ustvarjanje razmer za nova vlaganja, tujega in domačega kapitala.



Josef Meyer, direktor vevške papirnice je poudaril, da so si za uvedbo kakovosti v podjetju prizadevali vsi zaposleni in jih za prizadevanost tudi pohvalil. Ministra Tajnikarja pa je opozoril, naj vlada zares odpre meje za bolj učinkovito trgovanje in tako podpre prizadevanja izvoznih usmerjenih podjetij, kajti pri svojem poslovanju se srečujejo s številnimi, včasih nerazumnimi, ovirami.

Vevška papirnica je bilo eno izmed prvih slovenskih podjetij, ki se je preoblikovalo v mešano družbo, saj je večinski lastnik postal avstrijsko podjetje Brigl in Bergmeister, ki je v takrat propadajoče podjetje vložilo 33 milijonov mark. Poleg samega kapitala pa so Avstrijci omogočili papirnici lažji nastop na tujih trgih, kar je seveda zelo pomembno, saj je veliko težje nekaj prodati, kot narediti kakovosten izdelek. Sodelovanje z avstrijskim partnerjem je vevški papirnici tudi pomagalo iz rdečih števil ter pri izvozu, saj papirnica sedaj izvozi že 80 odstotkov celotne proizvodnje, večinoma v zahodno Evropo. Prav tako pa je omogočilo skupen razvoj in izdelavo zelo zahtevnih in kakovostnih vrst papirja za umetniški tisk.

ZDENKO MATOZ

Izvršni svet Skupščine občine Ljubljana Moste-Polje objavlja na podlagi 2. člena Pravilnika o dodeljevanju kratkoročnih premostitvenih posojil obrtnikom

RAZPIS ZA DODELJEVANJE KRATKOROČNIH PREMOSTITVENIH POSOJIL OBRNIKOM S SEDEŽEM V OBČINI LJUBLJANA MOSTE-POLJE

Vsebinska in pogoji razpisa:

1. Skupen znesek razpisanega posojila iz sredstev občinskega proračuna in sredstev Ljubljanske banke d.d. Ljubljana znaša 5.000.000 SIT.
2. Namen posojila: zagotavljanje tekoče likvidnosti.
3. Za posojilo lahko zaprosijo obrtniki s sedežem obratovalnice na območju občine Ljubljana Moste-Polje, pri čemer se kot osnovni kriteriji uporabljajo:
 - vrstni red prispelih zahtevkov
 - že dodeljena posojila
 - razpoložljiva sredstva
4. Doba vračanja posojila: 3 mesece
5. Višina posojila:
 - od 1000 do 3000 DEM pri bruto prihodu v preteklem letu do 2.000.000 SIT
 - od 1000 do 4000 DEM pri bruto prihodu v preteklem letu nad 2.000.000 SIT v tolaški protivrednosti po srednjem tečaju Banke Slovenije. Posojila se dodeljujejo z valutno klavzulo v DEM in 10% anticipativno letno obrestno mero.
6. Rok prijave: od dneva objave natečaja do 15. 9. 1993.
7. Naslov za vlaganje zahtevkov je Obrtna zbornica Ljubljana Moste-Polje, Ljubljana, Pokopališka c. 11.
8. Informacije in obrazec zahtevka dobijo prosilci na Obrtni zbornici Ljubljana Moste-Polje, Pokopališka c. 11, telefon 441.531.

OSKRBA IZ KRAJEVNIH VODOVODOV

Zavod za socialno medicino in higieno Ljubljana že vsa leta izvaja redni zdravstveno preventivni nadzor nad oskrbo s pitno vodo iz javnih krajevnih vodovodov na območju ljubljanskih občin.

V letu 1992 je bilo pod nadzorom 126 vodovodov in sicer v občini Ljubljana Moste-Polje 33, v občini Ljubljana Bežigrad 1 vodovod, v občini Ljubljana Šiška 15 in v občini Ljubljana Vič-Rudnik 76 vodovodov, na katerih je bilo opravljenih 428 higienskih pregledov. Mikrobiološko je bilo preiskanih 1.547 vzorcev vode (v naši občini 408), sanitarno kemijsko pa 391 (v naši občini 117).

Večina vzorcev je bilo preiskanih v obsegu osnovnih preiskav, nekaj pa v širšem obsegu, odvisno od higienske epidemiološke indikacije. Pregled in drugo preventivno delo so bila prilagojena higiensko epidemiološkim razmeram vodovodih. Pretežno je bilo delo usmerjeno k preprečevanju hidričnih obolenj (epidemij) in v kativnosti za izboljšanje zdravstvene kvalitete pitne vode in s tem zmanjšanje rizičnosti za obolenja.

Iz poročila je razvidno, da se stanje vodovodov in oskrba s pitno vodo iz javnih krajevnih vodovodov na območju ljubljanskih občin higiensko ni izboljšala. Za večino vodovodov bi bilo potrebno izdelati projekte za sanacijo in jo postopno po fazah izvajati. Potrebno bi bilo poskrbeti za ustrezno upravljanje in vzdrževanje teh vodovodov, ki je v večini primerov zelo slabo. Za to zdaj skrbijo krajevne skupnosti ali vodovodni odbori, ki pa za vzdrževanje nimajo ustrezne finančne in strokovne podlage.

Na območju občine Ljubljana Moste-Polje je Zavod izvajal sistematske preventivne zdravstvene nadzore nad 33 javnimi krajevnimi vodovodi. Iz splošne ocene izhaja, da večina lokalnih vodovodov ne ustreza higienskim kriterijem za pitno vodo. Vzrok (je predvsem onesnažena voda že v samem zajetju, le v nekaterih primerih se voda onesnaži v cevovodih. Več zajetij je slabo izdelanih in neurejenih oziroma nevezdrževanih, tako da se pitna voda, ki priteče v zajetje, prav tu onesnažuje.

Mikrobiološko je bilo preiskanih 408 vzorcev vode (v Ljubljani 1.547), od teh jih je bilo higiensko oporečnih 163 (v Ljubljani 514). To pomeni za občino 39,9% (v Ljubljani 33,2%). Oporečni vzorci so bili ugotovljeni na 28 vodovodih (v Ljubljani 98). Večja nevarnost za hidrična obolenja oziroma epidemije je obstajala na 18 vodovodih (v Ljubljani na 50). V KS Bresnica je takih 8 vodovodov, v KS Bizovik 1, v KS Zadvor 2, v KS Dolsko 4 in KS Klopce 3 vodovodi. Osnovni protiepidemijski ukrep, stalno prekuhanje vode za prehrambene namene pred uporabo, je bil odrejen za 23 vodovodov (v Ljubljani za 72).

Hidričnih obolenj na območju lokalnih vodovodov v občini, kot tudi v mestu Ljubljana, v letu 1992 ni bilo, občasno pa so se pojavljala sporedna obolenja, ki jih lahko vzročno povežemo s higiensko oporečno vodo.

Sanitarno kemijsko je bilo na območju občine preiskanih 117 vzorcev vode (v Ljubljani 391). Higiensko oporečnih je bilo 26 vzorcev (v Ljubljani 50), kar pomeni 22,2% za občino in 15,9% za Ljubljano. Glede na poznavanje higienske epidemiološke razmer na vodovodih pa ugotavljamo, da prihaja občasno, predvsem ob dežju, do večjega onesnaženja vode na 18 vodovodih (v Ljubljani 32).

Izhajajoč iz pregleda in analiz »Letnega poročila o zdravstvenem preventivnem nadzoru nad oskrbo s pitno vodo iz javnih krajevnih vodovodov na območju ljubljanskih občin za leto 1991«, kot tudi upoštevajoč analize letnih poročil Zavoda iz prejšnjih let, ki se, glede na oskrbo z vodo iz lokalnih vodovodov na območju občine bistveno ne razlikujejo, ocenjujemo:

1. da je oskrba z vodo v občini tako glede na kakovost kot na količino pitne vode v primerjavi z drugimi ljubljanskimi občinami najslabša. Kljub temu da smo v zadnjih letih na tem področju delno izboljšali stanje, je razkorak še vedno očiten;

2. da so naši razvojni programi na področju sanacije lokalnih vodooskrbnih sistemov pravilno zastavljeni in da bodo s predvideno realizacijo programskih nalog na področju oskrbe z vodo za leto 1993 (zaključek gradnje vodovoda Dolsko-Laze, pričetek gradnje vodovoda Dolsko-Senožeti, pričetek gradnje vodovoda Pečovoje - Prežganje, pričetek gradnje vodovoda Mali vrh, pričetek gradnje vodovoda Sostro - Betežnica in pripravo projektne dokumentacije za vodovod Bizovik, Zalag - Podgrad, Sela pri Pancah, Zg. - Sp. Besnica) bistveno izboljšali oskrbo prebivalstva z neoporečno pitno vodo, tako kar zadeva kakovost kot tudi količino.

Naša občina se je v zadnjih treh letih intenzivno lotila reševanja tega

problema zunaj sistemov mestnega vodovoda, tako da smo v tem času zgradili vodovod Javor in vodovod Klopce - Vrh, v zaključni fazi sta gradnji vodovoda Brezje in vodovoda Dolsko - Laze, sanirali smo vodovod Zagorica, zagotovili sredstva za sanacijo zajetij in vodozahramov Janče, Vnajarje, Podmolnik, Češnjice, Zagradišče, Sostro in Podlipoglav, financirali izdelavo lokacijske dokumentacije za vodovode Dolsko - Senožeti, Pečovoje - Prežganje, Mali vrh, Brezje in Bizovik. Prav tako smo zaradi stalnega pomanjkanja pitne vode preskrbeli traktorske cisterne za prevoze pitne vode na območju KS Lipoglav (2 cisterne) KS Besnica (2 cisterne), KS Klopce (1 cisterna), katerih prevoze sofinanciramo skupaj z glavnim podjetjem Vodovod-Kanalizacija v razmerju 60% občina, 40% krajanj.

Zato nam ni razumljivo, da mesto Ljubljana po zadnjih znanih podatkih namenja v svojih osnutkih programa za oskrbo z vodo za leto 1993 za območje občine Ljubljana Moste-Polje samo 35.000.000,00 SIT, kljub temu da občina v programskih osnutkih za leto 1993 za sanacijo vodooskrbnih sistemov predvideva 104.000.000,00 SIT lastnih sredstev (proračun, nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča, lastna sredstva), brez upoštevanja še dodatne 15% lastne udeležbe krajanov pri gradnji vodovodov. Izhajajoč iz nam znanih podatkov da druge ljubljanske občine rešujejo problematiko oskrbe z vodo predvsem iz sredstev proračuna mesta in lastne udeležbe krajanov, menimo, da mora mesto Ljubljana, upoštevajoč vložek občine v lanskem letu kot tudi predvidena sredstva v letu 1993, bistveno povečati sredstva mestnega proračuna, ki jih namenja za izboljšanje oskrbe z vodo na območju občine Ljubljana Moste-Polje kajti le tako bomo lahko realizirali zastavljene naloge na tem področju in s tem postopoma zvišali standard življenja krajanov na tem območju.

JOŽE PIŠKUR

NEZADOVOLJNI S SKLADOM STAVBNIH ZEMLJIŠČ

Sklad stavbnih zemljišč mesta Ljubljane je lani, tako kot že nekaj let zapored, zelo malo naredil, da bi uresničil svoj program tudi v naši občini. To je med drugim nedavno ugotovil občinski izvršni svet ob obravnavi poročila o uresničevanju programa nalog in finančnega načrta mestnega sklada stavbnih zemljišč za lansko leto in programa nalog ter finančni načrt sklada za leto, vendar z obojimi ni bil zadovoljen, saj je imel na gradivo veliko pripomb.

Izvršni svet je tudi ugotovil, da sta mu bila tako poročila o uresničevanju, kot tudi program za letošnje posredovanje, zato jih izvršni svet ni mogel obravnavati pred sejo upravnega odbora sklada. Prav tako izvršni svet ni mogel močanskim članom upravnega odbora posredovati svojih stališč. Opozoril je, da je bilo uresničevanje programov v naši občini v primerjavi z drugimi ljubljanskimi občinami in mestnimi nalogami zelo nizko, kar se dogaja že nekaj let. Zato izvršni svet zahteva od sklada, naj ta pisno pojasni vzroke, zakaj je bilo v Mostah uresničenih tako malo nalog sklada stavbnih zemljišč. Izvršnemu svetu se tudi zdi nesprejemljivo, da so bile uresničene nekatere mestne naloge, predvsem Vrtnarija v Tivoliju in Veletžnica, ki jih je upravni odbor sklada le pogojno uvrstil v lanski program.

Sklad stavbnih zemljišč občini tudi še ni nakazal sredstev nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča za ureditev osnovne komunalne infrastrukture in sredstev, ki ji po rebalansu lanskega programa sklada pripada. Zato je izvršni svet zahteval, naj jim sklad čimprej nakaže ta denar.

Izvršni svet še vedno vztraja, da se v letošnji program sklada uvrsti odkup kmetije, kjer naj bi potekal priključek Zaloške ceste na vzhodno avtocesto (25 milijonov tolarjev) in pet milijonov tolarjev za izdelavo projektne dokumentacije za obnovo Šmartinske ceste od Topniške do Pokopališke ulice.

ZDENKO MATOZ

ZAVOGELJSKA LEGENDA ŠE ŽIVI

(nadaljevanje s 1. strani)

zavogeljsko legendo o cerkovniku in Turkih, ki še danes živi med ljudmi. »Srednjeveški« klicar, ki je povezoval nastope, je z bobnom oznanil konec slovesnosti in povabil na večerno prireditev. Za brezhibno ozvočenje so poskrbeli radioamaterji s Sostrega.

Po slovesnosti pa so žene iz Aktiva kmečkih žena ponudile navzočim rogljiče, jabolka in pomaranče. Po izročilu naj bi rogljiči simbolizirali turški lunin krajec, jabolka in pomaranče pa turške topovske kroglice. Pred prireditvenim prostorom so domačini med klopi postavili še mize, tako da so obiskovalci ob prigrizku in pijači v prijetnem pomenku lažje pričakali večerno prireditev. Goste so povabili

v gasilski dom, kjer so jih postregli z dobrotami, ki so jih pripravili vevški ribiči in Aktiv kmečkih žena. Ko se je nad vas spustila noč, se je začel večerni del prireditve. V cerkvenem zvoniku so bili plat zvona in osvetlili cerkev z modro lučjo. »Menih« je nato prižgal baklje na cerkvenem obzidju. Veličastni prizor je dopolnil ognjem, na kašelskem hribu pa je zagorel kres. Samo prireditev pa so sklenili naslednji dan s spominsko mašo v zavogeljski cerkvi.

Številni obiskovalci niso mogli skriti navdušenja nad uspešno prireditvijo in glasno poudarjali, da potrebujejo takšna srečanja. Marsikdo je prvič prišel v Zavoglje, v prelep vaški okoliš, ki je v neposredni bližini Ljubljane. Prav tako pa so bili začudeni, koliko ideološkega prahu je doslej prekrivalo bogato zgodovino Slovencev.

MARJAN KOVAČEVIČ BEL-TRAM
(Fotografije EDVARD SVETEK)



in pralnica
Litijska 145
Ljubljana tel. 448-491

Potrudili se bomo opravičiti vaše zaupanje

V mesecu juniju smo začeli opravljati storitve kemičnega čiščenja in pranja.

Na voljo smo vam vsak dan, razen sobote in nedelje,
od 7.30 do 12.00
in od 13.00 do 17.00